

AL COMPOSTELANO

Publicado por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 céntos.

Año XXII | Oficinas: Huérfanos, 34 | Santiago, viernes 11 de julio de 1941 | Teléfono número 1327 | N. 6.105

REPLIEGUE DE LOS BÁRBAROS

Desde las fronteras de la Polonia hasta las avanzadas al este de Smolensko, la sucia muchedumbre soviética se repliega tumbada por el victorioso avance de los soldados del Reich. Se han rebasado todas las líneas de la ofensiva alemana en la anterior guerra, y el número de prisioneros, la importancia del botín capturado y del material destruido superan ya todas las cifras de la historia militar. Un éxito sin precedentes, y, sin embargo, las tropas germanas tienen que proseguir encarnizadamente su implacable acción, porque el gigantesco territorio sigue lanzando razas e ignorantes y acumulando la destrucción y el incendio ante el avance. Las experiencias que sobre el fracaso napoleónico gusta de acumular el Gobierno de Stalin a los fines de la propaganda tienen una virtualidad bien escasa si se piensa que la motorización de un Ejército extensísimo asegura el avituallamiento e impone una eficacia incalculable a la persecución. Todo el plan logístico de la ofensiva alemana estaba previsto—como en Francia, Yugoslavia y Grecia— a base de la destrucción sistemática que acumularía el enemigo. Las oleadas de avance se suceden inintermittentemente. Un impulso de velocidad obliga a los alemanes a emplear el sistema de las grandes masas, donde quedan atenuadas las unidades más importantes del Ejército de maniobra. A la velocidad del avance se sacrifican incluso la existencia de determinados focos de resistencia a retaguardia. Estas bolsas suponen, además, la seguridad de que las mejores masas del Ejército rojo, es decir, las más combativas y las que se agrupan más todavía en la defensa, quedan cortadas por la amplitud de la maniobra alemana. Lo que se repliega va siendo, cada vez más, la peor gente militar de que disponía el Ejército rojo, las unidades menos disciplinadas y, seguramente, las menos ganadas o las más castigadas por la ferocidad política. Cada maniobra de copo resuelve situaciones definitivas para la total destrucción del Ejército de maniobra. Se trata de conseguir que en el bárbaro repliegue hacia los Urales la retirada no ofrezca posibilidades de unidad defensiva y de resistencia apreciable.

Descubre el avance alemán la certeza de la vida soviética. De la vida y de la muerte. Un panorama de miseria moral y física, hileras espantosas de cadáveres y ruinas incandescentes se iluminan a la luz de los incendios. Es un panorama conocido por nosotros, y que los españoles comprenden mejor que nadie. Ha sido la sangre española la que dio la señal para descubrir toda la fabulosa criminalidad que encerraba el mundo soviético. Sus agentes organizaron aquí la teoría más repugnante de crímenes y suplicios que ha conocido el Occidente, y un millón de muertos escriben bajo la tierra española las razones primeras e intangibles de la Cruzada.

Para la gente española el espejuzco relato de Lember, con mujeres acuchilladas y niños pulverizados bajo una lluvia de granadas de mano, tiene los recuerdos más recientes y terribles. Es el mismo espectáculo de nuestras cárceles, es la misma técnica que en la retirada de Castellón hizo que los tanquistas rusos lanzaran bombas dentro de los refugios donde se agolpaba una población inocente.

Barbarie y técnica conocidas, sufrida en nuestra propia entraña y combatidas con nuestra sangre, y que, al fin, van a ser raídas de Europa como una pesadilla. El repliegue de los rojos—los de nuestras tierras martirizadas, los de ayer, los de hoy, los de siempre.

¡ATENCIÓN!
SEÑORA...
SEÑORITA...
Antes de hacer su permanente consulte al experto peluquero de señoras, Joaquín; él le garantizará toda clase de trabajos con los más modernos aparatos.
Permanentes todos los sistemas, 15 pesetas; ondulaciones al agua, 10 pesetas; tintes, decoloraciones, corte de pelo, etc.
Provisionalmente: Avenida de Bayo, número 13-2. Santiago.

pre—dejará un rastro de dolorosas matanzas; pero esta vez, resueltos sobre Occidente otras veledades peligrosas, sabemos que serán las últimas.

La gran victoria alemana de Bialystock-Minks

Berlin, 10.—El Cuartel general del Führer publica esta noche el siguiente comunicado extraordinario: La doble batalla de Bialystock y Minks ha terminado definitivamente. Esta batalla ha sido una de las mayores que registra la historia, en cuanto a envolvimiento de fuerzas y también a las grandes cantidades de material de guerra de todas clases puestas en juego. Durante su transcurso han sido hechos 323 898 prisioneros, entre ellos varios generales, jefes de Cuerpos de Ejército y comandantes de división, y hemos capturado o destruido 3 332 tanques y 1 809 cañones, así como enorme número de armas de todas clases. Estas cifras elevan a más de 400 000 el total de prisioneros que han caído hasta ahora en nuestro poder en el frente oriental. A 7 615 y 4 423 de tanques y cañones capturados o destruidos. La aviación soviética ha perdido en conjunto 6 633 aparatos.

Capitán de los Tercios de España

Capitán de los Tercios de España... Señor capitán de la torcida espada de la capa colorada y el buen caballo alazán; si fuera de empresa mía, si mi honor no se oponía, si diera a mi fantasía rienda suelta en este día, ya que partes, capitán, ¡contigo me partiría y a la grupa montaría de tu caballo alazán! No me escuche, cuitada, y allá va la cabalgada, lanza en puño y rienda holgada detrás de su capitán... ¡Clávame, dueño, tu espada del revuelto gavilán, y lívame amortajada en tu capa colorada soberbiamente plegada sobre el caballo alazán! Y allá lejos, a los extraños reflejos del foso cielo alemán, cuando olvidados los dejes de nuestros amores viejos, me traiciones, capitán. Si favor tu boca espera de la blanca prisionera que una aventura guerrera libra indefensa a tu afán, ¡con mi mano enclavada, que la muerte hará sagrada, yo he de quebrarte la espada como una espiga tronchada por tu caballo alazán! ¡Dueña mía, dueña mía, no me digas si te oía, que estaba mi fantasía riñéndose con mi afán; para tu gloria y la mía, con tu nombre y mi hidalguía, con su tercio, en este día, va a Flandes tu capitán. No me hables, dueño, de olvidar, que embargados mis sentidos de tus hermosuras van, y hollados y encarnecidos, he de traerte sentidos, diez corazones heridos, en el arzón suspendidos de mi caballo alazán.

E. MARQUINA.

Todos los Consejeros nacionales y Jefes provinciales del Movimiento se alistaron en la "División Azul"

Madrid, 10.—La Secretaría General del Movimiento ha facilitado una nota que dice: «Habiéndose ofrecido para marchar voluntarios en la División Azul la totalidad de los delegados nacionales y de los jefes provinciales del Movimiento, la Secretaría General ha decidido acuda un primer grupo constituido por los camaradas siguientes: Dionisio Radruejo, miembro de la Junta Política y consejero nacional; Manuel Mora Figueroa, consejero nacional y jefe de Estado Mayor de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; Agustín Aznar, consejero nacional y delegado nacional de Sanidad; José Miguel Guitarte, consejero nacional y jefe nacional del SEU; Conde de Montarco, consejero nacional; Higinio Paris Eguilaz, consejero nacional; Carlos Pinilla Turiso, jefe provincial y gobernador civil de León; Antonio Arana Salvador, jefe provincial de Palencia; Francisco Labadie Otermín, jefe provincial y gobernador civil de Zamora; Manuel Veghison Jorret, jefe provincial y gobernador civil de Guadalupe; Luis Pulve Cepedero, jefe provincial de Teruel; Alberto Martín Gamero, jefe provincial y gobernador civil de Albacete; Vicente Navarro Vergara, jefe provincial de Cuenca».

DESDE LA CORUÑA El Coronel Nevado recibió la Insignia y Título de Académico de la R. A. Gallega

El domingo, a las seis de la tarde, se verificó en el salón-biblioteca de la Casa Consular de esta ciudad el acto de la entrega de la insignia y diploma de correspondiente de la Real Academia Gallega, al Coronel de Infantería e inspirado poeta, D. Oscar Nevado de Bouza.

Presidió la ceremonia—a la que asistió numeroso y selecto público—el académico señor Suanes Piñeyro, Comandante de Marina de La Coruña, a quien acompañaban en el estrado el Coronel Nevado; el académico don Narciso Correal, presidente de la Comisión organizadora del homenaje; los coroneles de Ingenieros y de la Guardia civil; los presidentes de la Real Academia Provincial de Bellas Artes y de la Comisión Provincial de Monumentos y Asociación de Artistas; la directora de la Escuela Normal de Maestras, académicos y catedráticos. Después de darse lectura a las adhesiones de los Ayuntamientos de Villalba y Cartagena, y del Ateneo de esta última ciudad, así como a otra del presidente de la R. A. Gallega, don Manuel Casás, ausente de La Coruña, se levantó el señor Correal, quien, con su habitual elocuencia, ofreció al coronel Nevado la Insignia, pronunciando este discurso: «Recibo un honor extraordinario y siento inefable complacencia, al hacer entrega de la Insignia y título de Académico de la Real Academia Gallega, al brillante poeta, conspicuo militar y ático prosista, Ilustrísimo Señor Don Oscar Nevado de Bouza, quien es, antes que todo y como fundamento de todo, un espíritu selecto. En ningún recinto pudiéramos celebrar esta sencilla ceremonia, con más erudito y ajustado ámbito, que en esta docta Casa Consular, donde se custodia uno de los monumentos de sabiduría, más antiguos, preciosos y consultados de Galicia, y siendo nuestro ilustre compañero-lector asiduo, que alimenta a diario su espiritualidad, con intensas lecturas de los más celebrados autores, el escenario, el marco de este breve acto académico debía ser una insignie Biblioteca. Lleva residiendo entre nosotros años proseguidos, con mando eficiente y destacado en las tropas de Infantería de esta Región Militar y muy de cerca, por consiguiente, pudimos contemplarle, cabal cumplidor de sus deberes marciales; entusiasta de su carrera; esclavo de la disciplina; y difícilísimo cultor del prestigio de las armas. Por ellas, no desdeñó—como veis—, el cultivo de las letras y dando realce a la sententia cervantina—«que nunca la espada estorbó a la pluma, ni la pluma a la espada»—, supo hacer compatibles con los rígidos tributos a Marte, las blandas dedicaciones del Parnaso. Pudiéramos definirle con la sintética frase latina: «Tam Marte, quam Minerva»; tan soldado como literato; tan pundonoroso y aguerrido, como docto. Ha publicado notables volúmenes poéticos y prosaicos, en buen número, que fueron galardonados por la crítica con muy laudatorios juicios y por ellos, hiciérase, ciertamente merecedor de una Medalla de Numerario, si la vida contingente—diría mejor andariega—del Militar no le hubiese tenido hasta hace poco, con interina vecindad o transitoria residencia—para estos efectos—dentro de la Región donde radica el Cuerpo Literario que le llamó a su seno como individuo correspondiente. Los amantes de las buenas letras, los enamorados de la «gaya ciencia», que estimamos con el erudito monje Juan de Mabillon «que un buen poeta es una joya rarísima», quisiéramos contarle definitivamente a nuestro lado, para aplaudirle, alentarle y participar de su vida estudiosa, ya fecunda en el campo de la producción espiritual. Tan exquisito, tan correcto en su trato de gentes, como refinado en sus gustos literarios; hablando lo mismo que escribiendo; en el Casino como en el Cuartel; en la Tribuna como en el libro; resplandece siempre en el Coronel Nevado de Bouza, aquel espíritu alquitarado que sojuzga y allana voluntades, adquiriéndose amigos y admiradores. «Lo grande de la poesía, lo excelso del inspirado—dice el Padre Feijóo—es aquella actividad persuasiva que penetra dentro del alma y mueve el corazón hacia la parte que quiere el poeta». Esta sugestión sentimental, reina en los versos de Nevado, singularmente en los íntimos, en los religiosos y patrióticos. Este sencillo homenaje, improvisado, hemos podido amplificarlo tanto como nos pluguiese, si no tuviésemos como reparo y muy respetable cortapisa, la ingénita modestia del nuevo Académico, más pronto a paliar la refulgencia de sus culminantes méritos, que a sugerir ocasiones y pretextos de aparatosa exhibición. Por no herirle, pues, concluyo haciéndole cordialísima ofrenda, con mi casa, de estos leves obsequios, como Presidente de la comisión del homenaje; como Académico que pertenece a todas las Academias de Letras y Artes de la Nación; como Hijo Predilecto de esta amada ciudad de la Coruña, donde cuenta el agasajado con tan extendidas como justificadas simpatías; y sobre todo lo hago—con la máxima efusión—como hijo de Militar, Coronel también mi padre de la Gloriosa Infantería Española que supo infundirme pasión sacrosanta por la Patria; amor acendrado al Ejército heroico defensor de sus carismos destinos, y fervida devoción a la cultura Nacional. Por todo ello, deseo al Sr. Nevado de Bouza, una dichosa longevidad, para honor de las armas, lustre de las letras y contento de los intelectuales, que recibimos con delectación los regalados frutos de su ingenio». El nuevo académico respondió con emocionada palabra, para expresar su honda gratitud a la Real Academia y al señor Correal, por la distinción de que era objeto. Dijo que se honraba en pertenecer a tan docta e ilustre Corporación y por último, tuvo frases de aliento para la juventud estudiosa. Tanto el señor Nevado como el señor Correal escucharon cálidas salvas de aplausos a la terminación de sus discursos.

El domingo, a las seis de la tarde, se verificó en el salón-biblioteca de la Casa Consular de esta ciudad el acto de la entrega de la insignia y diploma de correspondiente de la Real Academia Gallega, al Coronel de Infantería e inspirado poeta, D. Oscar Nevado de Bouza. Presidió la ceremonia—a la que asistió numeroso y selecto público—el académico señor Suanes Piñeyro, Comandante de Marina de La Coruña, a quien acompañaban en el estrado el Coronel Nevado; el académico don Narciso Correal, presidente de la Comisión organizadora del homenaje; los coroneles de Ingenieros y de la Guardia civil; los presidentes de la Real Academia Provincial de Bellas Artes y de la Comisión Provincial de Monumentos y Asociación de Artistas; la directora de la Escuela Normal de Maestras, académicos y catedráticos. Después de darse lectura a las adhesiones de los Ayuntamientos de Villalba y Cartagena, y del Ateneo de esta última ciudad, así como a otra del presidente de la R. A. Gallega, don Manuel Casás, ausente de La Coruña, se levantó el señor Correal, quien, con su habitual elocuencia, ofreció al coronel Nevado la Insignia, pronunciando este discurso: «Recibo un honor extraordinario y siento inefable complacencia, al hacer entrega de la Insignia y título de Académico de la Real Academia Gallega, al brillante poeta, conspicuo militar y ático prosista, Ilustrísimo Señor Don Oscar Nevado de Bouza, quien es, antes que todo y como fundamento de todo, un espíritu selecto. En ningún recinto pudiéramos celebrar esta sencilla ceremonia, con más erudito y ajustado ámbito, que en esta docta Casa Consular, donde se custodia uno de los monumentos de sabiduría, más antiguos, preciosos y consultados de Galicia, y siendo nuestro ilustre compañero-lector asiduo, que alimenta a diario su espiritualidad, con intensas lecturas de los más celebrados autores, el escenario, el marco de este breve acto académico debía ser una insignie Biblioteca. Lleva residiendo entre nosotros años proseguidos, con mando eficiente y destacado en las tropas de Infantería de esta Región Militar y muy de cerca, por consiguiente, pudimos contemplarle, cabal cumplidor de sus deberes marciales; entusiasta de su carrera; esclavo de la disciplina; y difícilísimo cultor del prestigio de las armas. Por ellas, no desdeñó—como veis—, el cultivo de las letras y dando realce a la sententia cervantina—«que nunca la espada estorbó a la pluma, ni la pluma a la espada»—, supo hacer compatibles con los rígidos tributos a Marte, las blandas dedicaciones del Parnaso. Pudiéramos definirle con la sintética frase latina: «Tam Marte, quam Minerva»; tan soldado como literato; tan pundonoroso y aguerrido, como docto. Ha publicado notables volúmenes poéticos y prosaicos, en buen número, que fueron galardonados por la crítica con muy laudatorios juicios y por ellos, hiciérase, ciertamente merecedor de una Medalla de Numerario, si la vida contingente—diría mejor andariega—del Militar no le hubiese tenido hasta hace poco, con interina vecindad o transitoria residencia—para estos efectos—dentro de la Región donde radica el Cuerpo Literario que le llamó a su seno como individuo correspondiente. Los amantes de las buenas letras, los enamorados de la «gaya ciencia», que estimamos con el erudito monje Juan de Mabillon «que un buen poeta es una joya rarísima», quisiéramos contarle definitivamente a nuestro lado, para aplaudirle, alentarle y participar de su vida estudiosa, ya fecunda en el campo de la producción espiritual. Tan exquisito, tan correcto en su trato de gentes, como refinado en sus gustos literarios; hablando lo mismo que escribiendo; en el Casino como en el Cuartel; en la Tribuna como en el libro; resplandece siempre en el Coronel Nevado de Bouza, aquel espíritu alquitarado que sojuzga y allana voluntades, adquiriéndose amigos y admiradores. «Lo grande de la poesía, lo excelso del inspirado—dice el Padre Feijóo—es aquella actividad persuasiva que penetra dentro del alma y mueve el corazón hacia la parte que quiere el poeta». Esta sugestión sentimental, reina en los versos de Nevado, singularmente en los íntimos, en los religiosos y patrióticos. Este sencillo homenaje, improvisado, hemos podido amplificarlo tanto como nos pluguiese, si no tuviésemos como reparo y muy respetable cortapisa, la ingénita modestia del nuevo Académico, más pronto a paliar la refulgencia de sus culminantes méritos, que a sugerir ocasiones y pretextos de aparatosa exhibición. Por no herirle, pues, concluyo haciéndole cordialísima ofrenda, con mi casa, de estos leves obsequios, como Presidente de la comisión del homenaje; como Académico que pertenece a todas las Academias de Letras y Artes de la Nación; como Hijo Predilecto de esta amada ciudad de la Coruña, donde cuenta el agasajado con tan extendidas como justificadas simpatías; y sobre todo lo hago—con la máxima efusión—como hijo de Militar, Coronel también mi padre de la Gloriosa Infantería Española que supo infundirme pasión sacrosanta por la Patria; amor acendrado al Ejército heroico defensor de sus carismos destinos, y fervida devoción a la cultura Nacional. Por todo ello, deseo al Sr. Nevado de Bouza, una dichosa longevidad, para honor de las armas, lustre de las letras y contento de los intelectuales, que recibimos con delectación los regalados frutos de su ingenio». El nuevo académico respondió con emocionada palabra, para expresar su honda gratitud a la Real Academia y al señor Correal, por la distinción de que era objeto. Dijo que se honraba en pertenecer a tan docta e ilustre Corporación y por último, tuvo frases de aliento para la juventud estudiosa. Tanto el señor Nevado como el señor Correal escucharon cálidas salvas de aplausos a la terminación de sus discursos.

El domingo, a las seis de la tarde, se verificó en el salón-biblioteca de la Casa Consular de esta ciudad el acto de la entrega de la insignia y diploma de correspondiente de la Real Academia Gallega, al Coronel de Infantería e inspirado poeta, D. Oscar Nevado de Bouza. Presidió la ceremonia—a la que asistió numeroso y selecto público—el académico señor Suanes Piñeyro, Comandante de Marina de La Coruña, a quien acompañaban en el estrado el Coronel Nevado; el académico don Narciso Correal, presidente de la Comisión organizadora del homenaje; los coroneles de Ingenieros y de la Guardia civil; los presidentes de la Real Academia Provincial de Bellas Artes y de la Comisión Provincial de Monumentos y Asociación de Artistas; la directora de la Escuela Normal de Maestras, académicos y catedráticos. Después de darse lectura a las adhesiones de los Ayuntamientos de Villalba y Cartagena, y del Ateneo de esta última ciudad, así como a otra del presidente de la R. A. Gallega, don Manuel Casás, ausente de La Coruña, se levantó el señor Correal, quien, con su habitual elocuencia, ofreció al coronel Nevado la Insignia, pronunciando este discurso: «Recibo un honor extraordinario y siento inefable complacencia, al hacer entrega de la Insignia y título de Académico de la Real Academia Gallega, al brillante poeta, conspicuo militar y ático prosista, Ilustrísimo Señor Don Oscar Nevado de Bouza, quien es, antes que todo y como fundamento de todo, un espíritu selecto. En ningún recinto pudiéramos celebrar esta sencilla ceremonia, con más erudito y ajustado ámbito, que en esta docta Casa Consular, donde se custodia uno de los monumentos de sabiduría, más antiguos, preciosos y consultados de Galicia, y siendo nuestro ilustre compañero-lector asiduo, que alimenta a diario su espiritualidad, con intensas lecturas de los más celebrados autores, el escenario, el marco de este breve acto académico debía ser una insignie Biblioteca. Lleva residiendo entre nosotros años proseguidos, con mando eficiente y destacado en las tropas de Infantería de esta Región Militar y muy de cerca, por consiguiente, pudimos contemplarle, cabal cumplidor de sus deberes marciales; entusiasta de su carrera; esclavo de la disciplina; y difícilísimo cultor del prestigio de las armas. Por ellas, no desdeñó—como veis—, el cultivo de las letras y dando realce a la sententia cervantina—«que nunca la espada estorbó a la pluma, ni la pluma a la espada»—, supo hacer compatibles con los rígidos tributos a Marte, las blandas dedicaciones del Parnaso. Pudiéramos definirle con la sintética frase latina: «Tam Marte, quam Minerva»; tan soldado como literato; tan pundonoroso y aguerrido, como docto. Ha publicado notables volúmenes poéticos y prosaicos, en buen número, que fueron galardonados por la crítica con muy laudatorios juicios y por ellos, hiciérase, ciertamente merecedor de una Medalla de Numerario, si la vida contingente—diría mejor andariega—del Militar no le hubiese tenido hasta hace poco, con interina vecindad o transitoria residencia—para estos efectos—dentro de la Región donde radica el Cuerpo Literario que le llamó a su seno como individuo correspondiente. Los amantes de las buenas letras, los enamorados de la «gaya ciencia», que estimamos con el erudito monje Juan de Mabillon «que un buen poeta es una joya rarísima», quisiéramos contarle definitivamente a nuestro lado, para aplaudirle, alentarle y participar de su vida estudiosa, ya fecunda en el campo de la producción espiritual. Tan exquisito, tan correcto en su trato de gentes, como refinado en sus gustos literarios; hablando lo mismo que escribiendo; en el Casino como en el Cuartel; en la Tribuna como en el libro; resplandece siempre en el Coronel Nevado de Bouza, aquel espíritu alquitarado que sojuzga y allana voluntades, adquiriéndose amigos y admiradores. «Lo grande de la poesía, lo excelso del inspirado—dice el Padre Feijóo—es aquella actividad persuasiva que penetra dentro del alma y mueve el corazón hacia la parte que quiere el poeta». Esta sugestión sentimental, reina en los versos de Nevado, singularmente en los íntimos, en los religiosos y patrióticos. Este sencillo homenaje, improvisado, hemos podido amplificarlo tanto como nos pluguiese, si no tuviésemos como reparo y muy respetable cortapisa, la ingénita modestia del nuevo Académico, más pronto a paliar la refulgencia de sus culminantes méritos, que a sugerir ocasiones y pretextos de aparatosa exhibición. Por no herirle, pues, concluyo haciéndole cordialísima ofrenda, con mi casa, de estos leves obsequios, como Presidente de la comisión del homenaje; como Académico que pertenece a todas las Academias de Letras y Artes de la Nación; como Hijo Predilecto de esta amada ciudad de la Coruña, donde cuenta el agasajado con tan extendidas como justificadas simpatías; y sobre todo lo hago—con la máxima efusión—como hijo de Militar, Coronel también mi padre de la Gloriosa Infantería Española que supo infundirme pasión sacrosanta por la Patria; amor acendrado al Ejército heroico defensor de sus carismos destinos, y fervida devoción a la cultura Nacional. Por todo ello, deseo al Sr. Nevado de Bouza, una dichosa longevidad, para honor de las armas, lustre de las letras y contento de los intelectuales, que recibimos con delectación los regalados frutos de su ingenio». El nuevo académico respondió con emocionada palabra, para expresar su honda gratitud a la Real Academia y al señor Correal, por la distinción de que era objeto. Dijo que se honraba en pertenecer a tan docta e ilustre Corporación y por último, tuvo frases de aliento para la juventud estudiosa. Tanto el señor Nevado como el señor Correal escucharon cálidas salvas de aplausos a la terminación de sus discursos.

-Comunicados de guerra-

Berlin, 10.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «En el Este continúan progresando las operaciones. En el frente finlandés, las unidades alemanas, asistidas por tropas finlandesas que efectuaron movimientos envolventes, ocuparon el día 8, después de varios días de combate, la ciudad de Salla, cuidadosamente fortificada. La división soviética que se batía en este sector quedó aniquilada. En África del Norte fueron rechazados los ataques de los carros enemigos en el frente de Torsk. Nuestros aviones bombardearon eficazmente el 8 y el 9 de julio los objetivos militares del puerto de Tobruk y un aeródromo situado al Sureste de Marsa Matruh. Al Norte de Sollum un destructor británico fué directamente alcanzado por una bomba. Importantes escuadrillas de bombarderos alemanos incendiaron durante la noche pasada los cobertizos para aviones al Oeste de Ismailia, en el Canal de Suez. En su lucha contra la navegación mercante británica, nuestros aparatos destruyeron durante la noche pasada, cinco buques que despla-

ban un total de 21.000 toneladas y que formaban parte de un convoy protegido que navegaba al Norte de Newquay. Las instalaciones portuarias del Este y Sureste de la isla fueron eficazmente bombardeadas. Al Norte de Berwick otro gran mercante fué gravemente averiado, en la noche del 9 de julio, por nuestros bombarderos. En la costa del Canal de la Mancha, nuestros cazas derribaron ayer 17 cazas adversarios, y otros dos lo fueron por la artillería de la D.C.A. y de la Marina. Los aviones británicos bombardearon la noche pasada diversas localidades alemanas del Oeste. Las bajas entre la población civil son poco numerosas. El Hospital de Bethel, cerca de Bielefeld, ha sido nuevamente bombardeado con bombas incendiarias. Durante esos ataques, los cazas y la D.C.A. derribaron cuatro aviones al enemigo. Otros dos lo fueron por la Artillería de la Marina. El capitán Baltasar, condecorado con las hojas de roble de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, que participó con 40 victorias extraordinarias en los éxitos de la aviación alemana, ha encontrado la muerte en los victoriosos combates aéreos del Canal de la Mancha. La aviación alemana ha perdido a uno de sus pilotos de caza más bravos. El recuerdo de éste heroico oficial de la escuadra aérea de caza «Richtofen» que se distinguió por su valentía, en numerosas ocasiones en la legión «Condor», permanecerá grabado en el corazón del pueblo alemán».

El italiano

Roma, 10.—Comunicado oficial número 400 del cuartel general de las fuerzas armadas italianas: «Cinco: Nuestras formaciones aéreas han bombardeado la base de Nicosia, en la que fueron ocasionados incendios y destrozos de importancia. Un vapor enemigo de 5.000 toneladas ha sido torpedeado por nuestros aparatos. Un hidroavión sanitario ha sido atacado por los cazas británicos. Una caza «Hurricane» ha sido derribado por nuestros aparatos. África del Norte.—En el sector de Sollum ha sido puesto en fuga un destamante enemigo que intentó avanzar protegido por carros de asalto. Nuestras fuerzas aéreas han bombardeado un barco enemigo surto en el puerto de Tobruk. También han sido atacadas las posiciones y bases aéreas enemigas situadas al Este de Sidi-el-Barrini. Varios aparatos británicos han sido destruidos en el suelo. África Oriental.—Nuestras tropas de una posición en la región de Amhara han rechazado rápidamente una tentativa del enemigo de aproximarse a nuestras posiciones. En el sector de Wochein se ha registrado intensa actividad artillera.

El inglés

Londres, 10.—Comunicado del Ministerio del Aire correspondiente a la tarde de hoy: «Escuadrillas de aparatos «Blenheim» del servicio de bombardeo, escoltados por cazas, han atacado a los buques mercantes enemigos en los puertos de Cherburgo y El Hambre. Seis buques que desplazaban en total 20.000 toneladas fueron alcanzados por las bombas y se cree que todas estas unidades pueden darse como por perdidas. También fueron bombardeados los muelles, emplazamiento de artillería y otros objetivos. Los bombarderos pesados, escoltados por cazas, atacaron una fábrica de productos químicos y las vías ferroviarias inmediatas cerca de Bethune. Nuestros cazas entraron en combates encarnizados con los cazas enemigos que no lograron impedir que los nuestros alcanzaran sus objetivos. Doce aviones adversarios fueron destruidos. No regresaron diez de nuestros cazas y dos bombarderos.

El finlandés

Helinski, 10.—Se comunica oficialmente: «Una patrulla de nueve aviones finlandeses ha derribado ocho aviones soviéticos en un combate que ha durado 10 minutos sobre Laidrenpohja. El resto de los aviones holochevicos hasta 170, volvió rápidamente a sus líneas, no sin que seis aparatos quedasen seriamente averiados. Los aviones finlandeses no han sufrido baja alguna.

OBJETOS ARTÍSTICOS RECUPERADOS

Con ser tantas las Exposiciones de objetos artísticos celebradas en Madrid desde la liberación ninguna quizás revista la importancia excepcional de esta de orfebrería y objetos diversos de culto que estos días puede visitarse en el Museo Arqueológico Nacional. Y esto, en primer término, porque jamás volverán a poder reunirse, clasificados por épocas como ahora; los tesoros catedráticos más importantes de España, que, diseminados por los rojos en sus asaltos a las iglesias españolas, fueron después recuperados por el Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Cáliz, relicarios, custodias, capas y casullas habían sido enviadas a Ginebra o estaban a punto de salir de España, en Cartagena ya. Otros objetos, no menos valiosos fueron encontrados en los diversos depósitos que tenían en Madrid las organizaciones sindicales.

Por eso, porque ya nunca será posible volver a reunirlos, cuando de nuevo vayan a sus lugares de origen, se ha querido antes aprovechar esta ocasión única y exhibirlos al público. Pero hay otra razón que aumenta la importancia de este Certamen. Con todos estos objetos, antes de celebrar la Exposición, se hizo un estudio minucioso, por técnicos competentes, a fin de agruparlos por épocas y estudiar su procedencia. Y con tal motivo—nos lo explicaba don Francisco Iñiguez, comisario general del Patrimonio—se han «descubierto» talleres de orfebrería antiquísimos, ignorados hasta la fecha, y especiales características de este arte tan español de brocado He aquí, nos decía, por ejemplo, esta magnífica custodia salida de un taller de Jaén, del que no se tenía la menor noticia. Y es que, además, cuando se creía que la característica más acusada de todo lo español era la austeridad, en los años del reinado de Felipe II, nos encontramos con objetos riquísimos, profusamente adornados, inverosímiles para la época del monarca que mandó construir el Monasterio del Escorial. En las diversas salas de que consta la Exposición hay objetos anteriores al siglo XV y, agrupados por reinados, los podemos admirar desde los Reyes Católicos hasta Fernando VII. Sería inútil tratar de hacer aquí una relación, por concisa que fuese. Baste decir, para dar una idea de la importancia extraordinaria de esta Exposición, que está siendo visitadísima, que, entre otros muchos, pueden admirarse estas joyas artísticas: el portapaz del cardenal Cisneros, robado de Alcalá de Henares; el famoso relicario llamado de Santa Cecilia, perteneciente a la Catedral de Jaén; un cáliz de la Catedral de Cuenca, obra de Barrios; la célebre banda de la denominada «El rapto de las Sabinas», y, en fin, cientos de custodias famosas. En definitiva, constituye esta Exposición una nueva prueba del éxito alcanzado por el Servicio de Recuperación, que ha logrado devolver a la Catedral de Toledo, la más rica de todas las de España, todo su valiosísimo tesoro y que ha entregado de nuevo a los frailes del Monasterio del Escorial la excepcional colección de manuscritos que allí se guardaban. No sería curioso hacer un cálculo—siguiera fuese muy aproximado—de los miles de millones que han manejado los abnegados funcionarios del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional?

Radio Galicia

Emisora de Santiago de Compostela 201, 1 m. 1492 Kc. Programas para mañana (hora de 13:30 a 15:30): 13:30. Apertura de la estación; Canciones: El bailarín y el trabajador; Alonso; La clara, Latorre; No te olvido, Giménez; Ya canta el gallo, Almeida; Los ojos negros, Alvarez; La paloma, Iradier. 14. Santoral del día; Orquesta: Habanera, Chabrier; Khowantchina, entreact; Moussorgsky; El pájaro de fuego, danza, Moussorgsky; Hansel und Gretel, Hupferdink. 14:30. Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional. 14:45. Información regional. 15. Música ligera. 15:30. Fin de emisión. Emisión de las 20:30 a 23: 20:30. Apertura de la estación, Música de baile. 21. Orquesta: Las fuentes de Roma, Respighi; Los maestros cantores, selección, Wagner. 21:30. Música variada. 21:45. Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional. 22. Información Regional. 22:15. Emisión dedicada al socio protector (discos a petición). 23. Cierre de la estación.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado el número 944.

Teneduría de Libros, Cálculos Mercantiles, Taquigrafía

Enseñanza a cargo de Profesor Mercantil. Clases especiales a Industriales y Comerciantes que deseen llevar personalmente su Contabilidad. General Pardiñas, Casa Martínez, 1.ª derecha.

dichos uniformes fueran horriblemente maltratados por los bolcheviques. El descubrimiento más impresionante fué el de un cuero cabelludo que perteneció a un soldado alemán, al que le fué arrancado por las hordas moscovitas. También se ha podido comprobar que en los combates desarrollados en las inmediaciones de Rask, los heridos alemanes que cayeron en manos de los soviéticos, al ser evacuados temporalmente la ciudad, han sido cruelmente martirizados y arrojados finalmente al enorme brasero de las casas incendiadas.

Delegación Comarcal de ex Combatientes
Todos los días laborales, de once a doce y de cuatro a seis, pasarán por estas oficinas, Rua Nueva, 18, 1.º, los señores siguientes:
D. José Fandiño Beiras,
D. Marcelino Fernández Beiras,
D. Luis de San Severiano,
Santiago, 11 de julio de 1941.—El Delegado Comarcal accidental.

En Capitol: Mañana «Leyenda rota», en Español
La falsa leyenda de la España de panderos con tореadores, bandidos y facas en la liga, es desmentida ante el mundo en la insuperable película «Leyenda rota» que mañana en funciones de gala se estrena en Capitol, la pantalla de los éxitos.

Un diplomático español, joven y humorista, hace comparecer ante los ojos asombrados de unos extranjeros ingenuos, una cohorte de elementos y personajes de la falsa España, entre otros, D. Juan Tenorio, D. Quijote y Sancho, los Siete Niños de Eoljo, los Caballeros de la mano al pecho, duendes, cármenes, etc. Todos ellos desfilan y actúan ante la asombrada familia que al fin puede convencerse de que la España real dista mucho de la que ellos se habían imaginado.

«El orgullo inglés ha sido herido» con la ocupación de Islandia por Norteamérica
Roma, 11.—Refiriéndose a las declaraciones de Churchill sobre la ocupación de Islandia por los Estados Unidos, la Agencia Estéfani dice:

«Aparte de la satisfacción personal del primer ministro inglés, para el que lo es cualquier acontecimiento que signifique de algún modo la posibilidad de una extensión del conflicto, existe en el hecho norteamericano un alivio enorme para la situación actual de Inglaterra y las responsabilidades que pesan sobre su Gobierno.

Es interesante poner de relieve el esfuerzo que se observa en el discurso del primer ministro inglés, encaminado a disipar el mal humor de los medios británicos, a consecuencia de la determinación de Roosevelt. El orgullo inglés ha sido, en efecto, profundamente herido por la súbita decisión del presidente norteamericano, pues revela claramente los propósitos de expansión imperialista de la Casa Blanca.

La afirmación de este imperialismo en aguas europeas es fuente de nuevas preocupaciones para los ingleses, que todavía se cuidan del prestigio de su Patria, al mismo tiempo que es una dolorosa comprobación de la sumisión británica al imperialismo de los Estados Unidos, que amenaza extenderse explotando la guerra actual para sus fines egoístas de supremacía mundial.»

Secretaría Comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Se ruega al camarada Miguel Carlos Cruz Masot, y a D. Alfonso Fraga Leiras pasen por esta Secretaría la mayor brevedad posible para un asunto que les interesa.
Santiago, 11 de julio de 1941.—El Secretario Comarcal.

Comedia en el Principal

Algunos juicios de la Prensa madrileña sobre la comedia de Adolfo Torrado «Mosquita en Palacio...», que estrenará, en su presentación la Compañía del Teatro Infanta Isabel, el próximo lunes día 14:

«A B C.
«Los dos nombres unidos de Isabelita Garcés y Adolfo Torrado advierten que se trata de dos artistas con personalidad propia. Quiere decir que tanto la actriz, como el autor, dominan con su naturaleza personal el campo de sus respectivas funciones.» Luis Araujo Costa.

«MADRID.
«La obra, que fué muy aplaudida, dió ocasión a Isabel Garcés para un éxito personal, mostrando un acierto de estudio de la protagonista e infundiendo, con dominio y fortuna, matices de ternura y mimosidad muy femeninos.»—C. de C.

«EL ALCAZAR.
«El autor, que lo es por méritos ganados día tras día, ha conseguido adueñarse del público una vez más. La obra que nos ocupa revela un dominio de la arquitectura teatral que el señor Torrado maneja con suma habilidad.
Isabelita Garcés obtuvo uno de sus más señalados triunfos personales, asimilándose maneras y psicología de

su personaje, al que dotó de singular simpatía.»—Sánchez Camargo.
«HOJA OFICIAL DEL LUNES.
«Mosquita en Palacio...» obtuvo un éxito enorme, un éxito rotundo, que va a llevar muchísimo público al Infanta Isabel, como lo llevó el «Caraballeira». Isabelita Garcés hace una creación; tan es creación suya esta «Mosquita» que creemos difícil que ninguna otra actriz se atreva a representar esta obra, en la que la Garcés culmina, y con ella triunfa toda la Compañía del Infanta.»—Acorde.

Sociedad Económica de Amigos del País
Los señores socios que deseen asistir al acto de apertura de la Exposición, pueden recoger las invitaciones en la Secretaría los días doce y trece del corriente mes, de siete a nueve de la tarde, mediante la presentación del recibo del segundo bimestre.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Santa María Salomé, cuyo templo estaba admirablemente adornado, contrajo esta mañana matrimonio la bella y simpática señorita Carmela Facal López, hija de nuestro amigo el odontólogo don Antonio Facal, con el médico don Luis Daviña Rey.

La novia entró en el templo del brazo de su señor padre a los acordes de una marcha nupcial, y el novio lo daba a su señora madre doña Luisa Rey Martínez. Bendijo la unión el catedrático y vicerrector del Seminario don José Daviña Trasmonte, pronunciando una plática alusiva al acto.

Seguidamente comenzó la Misa de Velaciones que dijo el párroco don Antonio Facal López, hermano de la novia. Apadrinaron a los contrayentes don Antonio Facal y la señora doña Luisa Rey, padre y madre respectivamente de ambos.

Representó a la Ley el juez de primera instancia de Cambados don Manuel Lojo Tato. Firmaron el acta como testigos por parte de la novia, don Jerónimo López Marín y don Salustiano González Facal y por parte del novio don Francisco Rey y don José Cabo.

Terminada la ceremonia dirigieron los familiares e invitados al Hotel Compostela, donde los señores de Facal López obsequiaron a todos con una comida. Los novios, a los que deseamos una dicha eterna, salieron a recorrer varias ciudades.

Jefatura del Servicio Español del Magisterio (S. E. M.) del partido de Santiago

Todos los afiliados al Sindicato Español del Magisterio (SEM), se servirán pasar por las oficinas de esta jefatura, Rua Nueva, 18, primero, de doce a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde, para enterarles de un asunto de interés. El plazo para esta presentación terminará el 17 del corriente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Santiago, 11 de julio de 1941.—El jefe del SEM del partido de Santiago, Carlos Baiboa Pájaro.

Homenaje a los AA. AA. de la Escuela de la Inmaculada muertos en la guerra 1936-1939

Se publicó la siguiente circular: «Nuevamente nos dirigimos a ti, solicitando tu aportación para sufragar los gastos que originan el homenaje consistente en un Solemne acto Fúnebre y en la confección e instalación de una Placa, con los nombres de todos los muertos en un lugar adecuado de la Escuela y que muy en breve dedicaremos a los antiguos alumnos de esta Escuela que han muerto en la guerra.

La cuota es voluntaria, según tus posibilidades. No dudando tu cooperación, te damos las más expresivas gracias.—La Directiva.

Nota.—Urge lo hagáis antes del 18 del actual, pues en dicha fecha se celebrarán dichos actos.—Asistirá a estos actos el Rdo. Hno. Luis primer director que fué de esta Escuela.

Centros de anuencia: En la Dirección de la Escuela, en la Secretaría de la Sociedad y en los establecimientos de D. José Daviña Asorey, Preguntoiro, 28 y Sucesores de Socorro Caloma.

—El Tribunal provincial de lo contencioso administrativo de

Salón Teatro
MAÑANA
Douglas Fairbanks
y
Elisa Landi
en
CABALLERO IMPROVISADO
Romántica y original.
Entretenida y fuertemente emotiva.
EN ESPAÑOL

Guelmundo, librería, Cantón del Torral, 7, Ezequiel Picón Castelo, Espiritu Santo, 49.

NOTICIAS

Al señor Alcalde accidental, don Víctor González Alvarez, decíale aquí el repórter, pocos días ha:
«... hay un inmueble fronterero al «Capitol» que sólo tiene por acera el bordillo. Si existiera decisión bastaría con ordenar a la Cuadrilla de Canteros el montaje de baldosas, remitiendo después la factura al propietario de la finca...»

Hoy es el Alcalde de El Ferrol don Eduardo Balster Pérez, quien dictó un Bando en el que manifiesta:

«... estando en período bastante avanzado, para la ejecución de las obras de pavimentación de la calle del General Franco, y siendo necesario que antes del término de las mismas se lleven a cabo por los propietarios de las fincas enclavadas en dicha vía, los trabajos para colocar los solares de las casas en la nueva rasante, se concede un plazo de 15 días, para que dentro del mismo, los dueños de las fincas afectadas por la variación de rasante obtengan en las oficinas municipales la oportuna autorización para comenzar los trabajos, los cuales deberán dar principio en el plazo fijado de 15 días.

Si contra lo que espera la Alcaldía, los propietarios de fincas, a quienes va dirigido el bando, dejaran transcurrir el plazo que se les concede para comenzar las obras, sin perjuicio de la sanción correspondiente, aquellas se ejecutarán por personal del Municipio, con cargo a los citados propietarios...»

Las líneas precedentes evidencian que está muy lejos del repórter el afán de combatir al Alcalde y gestores, todos dignos de la mayor consideración. Para que no lo ignore alguien reproducimos aquí textos, celebrando la coincidencia del señor Alcalde de la ciudad departamental con el escribidor.

Nuestra finalidad, lo único que perseguimos, es que los concejales olviden sestas y actúen, con más eficacia, en bien de los comunes intereses.

—Dejó de existir la vecina de la calle del Medio, Generosa Rodríguez López, de 80 años, vinda.

—El domingo, día 13, a las seis de la tarde, tendrá lugar el reparto de premios a las niñas y niños de las tres «Escuelas de la Milagrosa» en la casa-escuela de la Cuesta Nueva 42. En el mismo local estarán expuestos los trabajos realizados en estas Escuelas durante el curso que termina.

Se invita a todas las Celadoras, a las asociadas, a los protectores y simpatizantes de esta obra. —Por Orden de 8 de julio del corriente se deja en suspenso la de 2 de julio del actual, en la que se fijaban los precios de tasa de maderas en los mercados provinciales, por haber sufrido error al estamparse los precios en la tarifa incluida en la Orden precitada, hasta que se publique la rectificación debida.

—Se ordenó que se suspendan las exhumaciones de cadáveres, teniendo en cuenta la época estival, hasta el día primero del próximo mes de octubre. Exceptúan: se los que pudieran decretar las autoridades judiciales.

—Deben pasar por el Negociado de Quintas del Ayuntamiento a recoger documentos Jesús Brea Sarabia, José Manuel González Martínez, Ildefonso Lorenzo Lameiro, Manuel Vázquez Varela, Santiago Bermejo García, Benito Pereira Pazos y José Louro Bañayo.

—Falleció en el Gran Hospital Dolores Sambade Seoane, de 47 años, viuda, de esta ciudad.

—Ordenó el señor Gobernador a los agentes dependientes de su autoridad vean de averiguar el paradero de los menores José Fernández Blanco, de 12 años, vecino de Noya y Domingo Rodríguez N., de 15, de Mazariños.

También interesa conocer el paradero de José Amado Varela, de 56 años, soltero, Labrador, de Caloma.

—El Tribunal provincial de lo contencioso administrativo de

CAPITOL - La pantalla de los éxitos
MAÑANA EN FUNCIONES DE GALA
como espléndido remate de su gran semana del CINE ESPAÑOL
ESTRENA
la original y divertida comedia de extraordinario humorismo
LEYENDA ROTA
Con MARUCHI FRESNO y JUAN DE ORDUÑA
La falsa leyenda de la psicología española desmentida con el más fino humor en esta sátira cinematográfica.

Pontevedra ha fallado el recurso que había promovido don Antonio Miranda Oliveira, vecino de Vigo, contra acuerdo del Tribunal Económico que confirmara el del Ayuntamiento de aquella ciudad referente al pago que se le exigió por la extinción de un incendio en su fábrica y almacén de maderas, sitos en Sarandones.

El citado Tribunal estima la demanda y deja sin efecto la resolución recurrida.

—Inscribióse hoy en el libro de nacimientos del Registro Civil los nombres de Francisco Vieites Paz, Juan Senra Iglesias, María Ruiz de Arana Jiménez y Mercedes Pérez Lameiro.

—Nuestro apreciado amigo el inteligente oficial de la Secretaría del Juzgado de Instrucción de este partido, don Francisco Villaseñal Saigado, portador del estandarte en el Rosario de San Caralampio, que recorrió las principales calles de la ciudad el pasado domingo, pidenos que, en la imposibilidad de poder hacerlo él personalmente, como fueran sus deseos, demos desde estas columnas las más rendidas gracias a todos cuantos figuraron en la religiosa comitiva y a los que, por no poder asistir, enviaron velas a su domicilio.

—El domingo, día 13, se celebra la función Sacramental en la parroquia de Santa Susana, habiendo los siguientes cultos:

A las ocho Misa de Comunión y a las doce la cantada, en la que se expondrá a Su Divina Majestad, quedando a la adoración de los fieles hasta los ejercicios de la tarde que darán principio a las seis y media con sermón a cargo del párroco de Sar don Manuel Pose, procesión por el campo y reserva.

—Por no haber retirado en el plazo señalado las tarjetas de suministros de neumáticos fueron multados por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, con cien pesetas cada uno, los siguientes señores:

José Benito González, de Santiago; Avelino San Luis, de Santiago; José Abalo Gil, de Santiago; Juan Harguindey, de Santiago; Juan Antonio Peña, de Trazo; Manuel Ladrón de Guevara, de Culleredo; Benigno Fernández de Betanzos; Baldomero López Castro, de Noya; Gerardo López Montenegro, de Ortigueira; señores Sastre y Compañía, de Coruña; Vicente Hernández, de Coruña; Maximino Fraga, de Coruña; Dolores Sánchez, de Coruña; Agustín Gómez Regueira, de Ferrol; Luis Juega López, de Coruña; Emilio Gárate Blanco, de Coruña.

Sancionados por otros conceptos: Francisco Rodríguez Sánchez, de Vilasantar, 250 pesetas por ocuparse de los escopetas careciendo de licencia y guía.

Padres del menor Manuel Martínez Seijas, de Coruña, 25, por insolentarse éste con los guardias.

Genoveva Santiso García, de Coruña, 25, por escándalo.

María Quintás Vigo, de Ames 50 por pronunciar frases groseras y deshonestas.

José Vigo Hortas, de Ames 250, por desobediencia a las órdenes de la Alcaldía.

Dolores Vázquez Veira de Cambre, 50 por dar el nombre falso, despidiendo con ello la acción de los agentes.

Aprobaron el examen de Estado en nuestra Universidad: Eugenio Jesús Alfaya, de Redondeña; Aurora Méndez Rodríguez, de Orense y César Cobo Fernández, de El Ferrol del Caudillo.

—Regresó de Zaragoza, a donde fué en cumplimiento de una promesa, nuestro estimado amigo y convecino don Lino Souto y Sánchez-Somoza.

—Acordó el Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas instruir expedientes contra José Naya González, panadero, viudo, y Eduardo Fernández Berguer, auxiliar de oficinas, casado, los dos de La Coruña.

—Nota facilitada a la Prensa por la Fiscalía provincial de Tasas: La Ley de 30 de septiembre del año último, señala las sanciones que corresponde imponer a aquellos que, infringiendo las disposiciones en materia de abastecimientos, cometen abusos en la tenencia, circulación y venta

de artículos de primera necesidad con el fin de obtener especulaciones abusivas, dando lugar a daños graves en el suministro de los aludidos artículos y a las poblaciones en general, y muy especialmente a los hogares humildes, sin preocupación alguna por parte de los infractores, de que a costa del hambre y la ruina de muchos, se lucraran aquellos, que criminalmente no reparan en utilizar cuantos medios ilícitos les sugiere su falta de escrúpulo por enriquecerse.

Las penas que la citada Ley determina con todo rigor a aquellos delincuentes, comprende la incautación de todas las existencias del artículo objeto del delito; multas de cuantía entre 1 000 y 500 000 pesetas; cierre del establecimiento en el que fué cometido la infracción, o en el caso de que no exista tal establecimiento, la prohibición de ejercer la industria o comercio sancionado, siendo el plazo para aquel cierre o prohibición, de tres meses a un año; destino de tres meses a un año a un Batallón de Trabajadores, o pérdida de libertad durante el mismo período de tiempo; y por último, multa extraordinaria superior a 500 000 pesetas, en cuantía proporcional al valor de la mercancía con que se cometió el delito, y cese o inhabilitación definitiva para el ejercicio del comercio, industria o profesión del sancionado.

La Ley de 24 de junio próximo pasado, aumenta la penalidad, estableciendo sanciones especiales para las infracciones de ACAPARAMIENTO Y OCULTACION de artículos sujetos a intervención para el reparto por racionamiento, ya que tales delitos perturban notablemente la distribución de los aludidos artículos en equitativo reparto para su consumo, y considera incurso en lo determinado en el artículo 13 de la citada Ley de 30 de septiembre, a aquellos delitos de acaparamiento y ocultación, y consecuentemente habrá de pasarse el tanto de culpa a la Autoridad Judicial Militar, para la aplicación de las penas determinadas en el Código de Justicia Militar, considerándose como delito de rebelión y cuya tramitación se seguirá por el procedimiento sumarísimo.

Esta Fiscalía llama la atención a todos cuantos pretendan cometer actos delictivos de los definidos en las citadas disposiciones, advirtiéndoles que las sanciones que habrán de imponerseles, según señala el mencionado Código castrense, serán de la máxima severidad, llegando incluso a la reclusión perpetua a muerte.

La Coruña, 10 de julio de 1941. —El Fiscal Provincial de Tasas: —Ante don Eugenio Toimil Ferrer, alférez provisional de Infantería, juez instructor del Batallón Disciplinario de soldados trabajadores número 29, destacado en Labacolla, deben comparecer el soldado Antonio Guillén Molina, soltero, Labrador, natural de Loja (Granada) y Agapito Flores Fernández, soltero, ayudante mecánico, de Venta de Baños (Palencia), contra los cuales se instruye expediente por el delito de desertación.

—El general Weygand en Vichy. Vichy.—En avión llegó a esta ciudad el general francés Weygand con objeto de conferenciar con el Gobierno sobre el armisticio.

Esta tarde se reunirá el Consejo de ministros para tratar de este asunto, en vista de que no se ha recibido la contestación de Inglaterra.

Tropas francesas a Alejandreta. Angora.—Buques franceses han transportado fuerzas a Alejandreta para reforzar aquella guarnición.

La clasificación de Sindicatos. Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica una ley relativa a la clasificación de Sindicatos. Estos quedan clasificados en la siguiente forma:

- 1 Cereales
2 Frutos
3 Olivo
4 Vid—Cervezas y bebidas
5 Azúcar
6 Madera—Corcho
7 Ganadería
8 Pesca
9 Piel
10 Industrias textiles
11 Confecciones
12 Vidrio
13 Construcciones
14 Metales
15 Industrias químicas
16 Combustibles
17 Agua y Electricidad
18 Papel—Prensa—Información
19 Transportes
20 Hosteleros
21 Seguros
22 Espectáculos
23 Productos coloniales

CONTABLE.—Se necesita para Industria con práctica oficina, jornada completa, buenas referencias. Razón en esta Administración.

Se ruega a la joven que encontró en la mañana de ayer en la Plaza de Abastos, una cartera con dinero, la entregue en Pitelos número 7, donde se le gratificará.

OFERTAS.—Persona con práctica oficina, se encarga de la liquidación y tramitación del Subsidio familiar y Retiro vejez.

También se ofrece para llevar Contabilidad por horas. Razón: Rua Nueva, 12-1.º, de cuatro a ocho.

En la Rua del Villar se encontró una cantidad de dinero. La persona que la hubiese perdido puede recogerla, dando las señas y previo pago de este anuncio, en la Sombredera de RIUS.

MUCHACHO de 16 o 17 años precisase en la «Gran Tintorería España».—Teléfono 1023.

CORREOS.—Preparación completa y breve para ingreso en el Cuerpo Auxiliar mixto por funcionario técnico.

Para informes en esta Administración.

Se alquila una magnífica casa con huerta y árboles frutales; instalación eléctrica; propia para recreo y de producción, al lado de la carretera. Sitá en Rojos.

Para informes: Rajoy, 16, Santiago.

Venta de propiedades. Se hace de un local en la calle de Montero Ríos, de catorce metros de frente por cuarenta de fondo y en magníficas condiciones para edificar, con todos los materiales aprovechables.

También se vende otro solar con tres fachadas a una de las calles de mayor circulación de esta ciudad de Santiago.

Una casa en la calle de Carretera y otra en la Raía. Para informes: GIL MIL, Rua del Villar, 80.—Teléfono 1625.

Se hace de un local en la calle de Montero Ríos, de catorce metros de frente por cuarenta de fondo y en magníficas condiciones para edificar, con todos los materiales aprovechables.

También se vende otro solar con tres fachadas a una de las calles de mayor circulación de esta ciudad de Santiago.

Una casa en la calle de Carretera y otra en la Raía. Para informes: GIL MIL, Rua del Villar, 80.—Teléfono 1625.

nos y escasos número de víctimas. Dos aparatos alemanes fueron derribados.

Buque alemán apresado. Londres.—El buque alemán «Hermeus», de 2.600 toneladas, fué apresado por la Armada británica y hecha prisionera la tripulación.

Buques británicos hundidos. Berlín.—Un solo submarino alemán hundió durante los seis últimos días la cantidad de 27 600 toneladas de mercantes británicos.

Obreros en huelga. New York.—Los obreros que trabajan en los astilleros de San Diego, en California, se han declarado en huelga por no acceder el Consejo de administración a la elevación de jornales que solicitan.

Continúa la lucha en Siria. Vichy.—Por no haber recibido contestación a las condiciones del armisticio pedido por el general Dentz, la lucha continúa en Siria encarnizada, ocasionándose destrozos considerables de los que son responsables el Gobierno británico por demostrar esta contestación.

Los propósitos del general Wilson. Vichy.—Según informan de Siria el general Wilson, jefe de las fuerzas británicas, tiene el propósito de tomar la ciudad de Beirut para concertar el armisticio.

El general Weygand en Vichy. Vichy.—En avión llegó a esta ciudad el general francés Weygand con objeto de conferenciar con el Gobierno sobre el armisticio.

Esta tarde se reunirá el Consejo de ministros para tratar de este asunto, en vista de que no se ha recibido la contestación de Inglaterra.

Tropas francesas a Alejandreta. Angora.—Buques franceses han transportado fuerzas a Alejandreta para reforzar aquella guarnición.

La clasificación de Sindicatos. Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica una ley relativa a la clasificación de Sindicatos. Estos quedan clasificados en la siguiente forma:

- 1 Cereales
2 Frutos
3 Olivo
4 Vid—Cervezas y bebidas
5 Azúcar
6 Madera—Corcho
7 Ganadería
8 Pesca
9 Piel
10 Industrias textiles
11 Confecciones
12 Vidrio
13 Construcciones
14 Metales
15 Industrias químicas
16 Combustibles
17 Agua y Electricidad
18 Papel—Prensa—Información
19 Transportes
20 Hosteleros
21 Seguros
22 Espectáculos
23 Productos coloniales

CONTABLE.—Se necesita para Industria con práctica oficina, jornada completa, buenas referencias. Razón en esta Administración.

Se ruega a la joven que encontró en la mañana de ayer en la Plaza de Abastos, una cartera con dinero, la entregue en Pitelos número 7, donde se le gratificará.

OFERTAS.—Persona con práctica oficina, se encarga de la liquidación y tramitación del Subsidio familiar y Retiro vejez.

También se ofrece para llevar Contabilidad por horas. Razón: Rua Nueva, 12-1.º, de cuatro a ocho.

En la Rua del Villar se encontró una cantidad de dinero. La persona que la hubiese perdido puede recogerla, dando las señas y previo pago de este anuncio, en la Sombredera de RIUS.

MUCHACHO de 16 o 17 años precisase en la «Gran Tintorería España».—Teléfono 1023.

CORREOS.—Preparación completa y breve para ingreso en el Cuerpo Auxiliar mixto por funcionario técnico.

Para informes en esta Administración.

Se alquila una magnífica casa con huerta y árboles frutales; instalación eléctrica; propia para recreo y de producción, al lado de la carretera. Sitá en Rojos.

Para informes: Rajoy, 16, Santiago.

Venta de propiedades. Se hace de un local en la calle de Montero Ríos, de catorce metros de frente por cuarenta de fondo y en magníficas condiciones para edificar, con todos los materiales aprovechables.

También se vende otro solar con tres fachadas a una de las calles de mayor circulación de esta ciudad de Santiago.

Una casa en la calle de Carretera y otra en la Raía. Para informes: GIL MIL, Rua del Villar, 80.—Teléfono 1625.

Se hace de un local en la calle de Montero Ríos, de catorce metros de frente por cuarenta de fondo y en magníficas condiciones para edificar, con todos los materiales aprovechables.

También se vende otro solar con tres fachadas a una de las calles de mayor circulación de esta ciudad de Santiago.

Una casa en la calle de Carretera y otra en la Raía. Para informes: GIL MIL, Rua del Villar, 80.—Teléfono 1625.

Se hace de un local en la calle de Montero Ríos, de catorce metros de frente por cuarenta de fondo y en magníficas condiciones para edificar, con todos los materiales aprovechables.

También se vende otro solar con tres fachadas a una de las calles de mayor circulación de esta ciudad de Santiago.

Una casa en la calle de Carretera y otra en la Raía. Para informes: GIL MIL, Rua del Villar, 80.—Teléfono 1625.

Se hace de un local en la calle de Montero Ríos, de catorce metros de frente por cuarenta de fondo y en magníficas condiciones para edificar, con todos los materiales aprovechables.